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A becsületes magyarok
Aki haragszik, annak soha sincsen Igaza, 

régi, jó magyar közmondás ez, amely különö­
sen a mostani időkben alkalmazható. A demo­
krata pírt a napokban egy mérges kis förmed- 
vényt adott ki, amelyben különösen a Dél- 
bicskát támadja, de természetesen a Magyar 
Pártot is. A demokratáknak ugyanis nagyon 
kellemetlen az, hogy i noviszádi kerület ma­
gyar népe, de különösen Jernenn becsületes 
magyarsága nem akar többé Idegen érdekek 
azolgálatába állanl. Kijöttek arra Temerinben, 
Csurogon és a többi községekben lakó ma­
gyarok, hogy a demokratáktól nem várhatnak 
semmit sem. A demokraták eddig mindig csak 
kihasználtak bennünket és a mostani választá- 
aok alkalmával is ki akartak bennünket haaz- 
nálni. Azt akarták, hogy a noviszádi, temerinl 
és többi községek magyarjai megválaaszák dr. 
Rlbár Iván beogradi ügyvédet képviselővé, aki 
nemcsak, hogy nem tud magyarul, de soha 
életében még nem is látott magyart. Hogyan 
mehet dr. Rlbár Ivánhoz magyar ember, ha 
még caak beszélni sem tud vele. Rlbáron kí­
vül egy noviszádi szlovák ügyvédet, dr. Mi- 
csatek Lyudevitet akarta megválasztatni a 
demokrata párt a magyar néppel. Pedig dr. 
Mlcaatek Lyudevitet, Jevgyevlcs Dobroszláv is 
jelöltetni akarta a Prlblcsevlca párt listáján. A 
Pribicsevlce párt nem hiába akarta Micsateket 
jelölni, bizonyára nem azért, mert a magyar 
nép barátja. Ilyen jelölteket akart a nyakunkba 
ültetni a demokrata párt. Egészen természetes, 
hogy a magyar népnek nem kellettek az ilyen 
jelöltek, akiktől semmit sem várhat.

A Délbácska, amely egyedül és kizárólag 
a magyar nép érdekelt szolgálja, természetesen 
a demokrata párt ellen fordult, amikor látta, 
hogy nem őszinte barátja a magyaroknak. Ezt 
azonban belátta a magyar nép is, amely min­
denből elfordul a demokratáktól, amióta a 
Délbácska rámutatott a demokrata párt igazi 
céljaira. Ml nem engedhetjük meg azt, hogy a 
magyar nép hátán olyanok kerüljenek be a 
parlamentbe, akik távol állanak tőlünk. Ha a 
demokratáknak a magyar nép érdeke lett 
volna fontos és nem a párt érdeke, akkor je­
löltek volna magyart a listájukon. A helyettes 
jelöltség az egyenlő a semmivel. Nekik azon­
ban egészen mellékes a magyar nép sorsa, 
nekik csak a magyar voksok kellenek. Csak­
hogy elmu t már az az idő, amikor a magyar 
nép puszta Ígéretekkel hagyta magát elcsábí­
tani. Ma már pozitív biztosítékokat akarunk 
srra vonatkozólag, hogy az Ígéreteket be is 
tartják. A legjobb és egyedüli biztosíték pedig 
az lett volna, ha a demokraták a második he­
lyen magyar jelöltet állítottak volna. Ezt azon­
ban nem akarták m ,,.'t unl, bár a noviszádi 
kerületben több magyar szavazatra számítottak, 
mint a többi együttvéve. Miután nem állítottak 
magyar jelöltet, maguk Is igazolták, hogy nem 
fontos nekik a magyar nép sorsa és ezért a 
magyarok nem is támogatják a demokrata 
pártot. A magyar népnek meg van a maga 
pártja és ennek a képviselői nem fognak tö­
rődni a Pecsics és Marlnkovlca közötti harccal, 
hanem egyedül caak a magyar nép érdekeivel, 
■ magyar nép bajával.

Ml ugyan sajnáljuk, hogy a demokraták­
ban la csalódtunk, de ez csak megerősít ben­

nünket még jobban azon hitünkben, hogy 1 latkortk. Ezért szavaztunk szeptember 11-én 
nem bízhatunk senki máiban csak síját me- mindnyájan a Magyír Pártra és dobjuk 
gunkbao. Es aki magában bízik, az nem csa- I golyónkat a tizedik urnába

lilább ellentétek kirobbanására számítanak 
a kormány és a demokraták között

Vuklcsevlcs miniszterelnök ma érkezik vissza blédl útiéról 
A Pasles-párt felveszi a harcot a kormány ellen

Beográdból jelentik: A főváros politikai 
közvéleménye osztatlan érdeklődéssel várja 
Vuklcsevlcs miniszterelnök visszaérkezését Beo- 
grádba. A miniszterelnök blédl látogatása és 
kihallgatása Őfelségénél, alkalmasint döntő je­
lentőségű megoldást hoz, a belpolitika elinté­
zésre váró problémáiban.

A miniszterelnökkel együtt érkezik vissza 
Beográdba Marlnkovlca külügyminiszter is. A 
két kormányférfi megérkezését az éjszakai 
órákra várták és Így beszámolójuk a királyi 
kihallgatásról, ma délelőtt fog megtörténni.

A választásokig még hátralevő agltáciős 
Időt, a képviselőjelöltek a lehető legtökélete­
sebben kihasználják. Legtöbbje a még hátra­
lévő néhány hét során nemcsak vasár- és ün­
nepnap, de a közbeeső hétköznapokon ic ke­
rületében marad, nehogy a magára hagyott 
szavazópolgárok a hétköznapok szürkeségében 
elfeledkezzenek vasárnap tett választó-hüségl 
fogadalmukról.

Az agitáció lázas forgatagában csak 
azok a jelöltek térnek vissza a fővárosba, 
akiknek kerületjáró útja éppen Beográdon visz 
keresztül.

Ilyen átutazó látogatást tett tegnap Beo- 
grádban Davldovics Ljuba, aki Boszniából jö­
vet alig huszonnégy órát töltött Beográdban. 
Ez a rövid Idő bőségesen elég volt arra, hogy 
a legnagyobb bizakodás hangján nyilatkozzék 
boszniai agitációs utjának nagy sikeréről. A 
demokrata párt választási esélyeit Boszniában 
kitűnőnek látja a miniszter.

A demokrata párt és a kormány viszo­
nyát Illetőleg, a délelőtt folyamán minden nyi­
latkozattétel elől mereven elzárkózott a demo ■ 
krata vezér.

Délután azután mégis engedett az újság­
írók újra megismétlődő ostromának és a kor­
mánnyal szemben elfoglalt álláspontjáról a kö­
vetkezőket mondotta :

Az utóbbi nspokban Vuklcsevlcs minisz­

terelnök, meglehetősen sok komolytalan kije­
lentést lett. A kijelentések egy részére úgy 
gondolom nem érdemes válaszolni, azonban 
időt és alkalmat fogok találni arra, hogy kinyil­
vánítsam véleményemet, a miniszterelnök reám 
vonatkozó kijelentéseire.

Davldovics Ljubának ez a rövid nyilat­
kozata érthető feltűnést keltett politikai körök­
ben. Az Interjúval kapcsolatosan természetesen' 
megindultak a kombinációk. Az ellenzék be­
igazoljak látja, hogy korai volt a reményke­
dés arról, hogy Davidovicsék és a kormány 
között sikerülni fog a békét létrehozni.

Általános az a vélemény, hogy Davldo­
vics nyilatkozatát rövidesen a miniszterelnök 
válasza követi és ezzel újra fellángol az ellen­
tét a kormány és Davldovics párthívei között. 
Nem változtatna a helyzeten az sem, ha a 
miniszterelnök Davldovics nyilatkozatát válasz 
nélkül hagyná. Ebben az esetben az ellenzék 
a kormány gyengeségét vélné megállapítani, az 
ellenzékkel szemben.

Davldovics Ljuba ma délelőtt elutazik a 
fővárosból. Útja Lazarevácra vezet, ahová mára 
nagy népgyülést hívtak Oasze. Ezen a gyűlésen 
— agy hírlik — Davldovics máris válaszolni 
fog Vuklcsevlcs miniszterelnök legutóbbi nyi­
latkozataira.

Tegnap járt le a választói listák benyúj­
tásának végső határnapja. Ez a nap nem mait 
el meglepetés nélkül, mert Trifkovics Márkő 
a képviselőház elnöke szinte az utolsó perc­
ben benyújtotta listáját, a banjalukal választó- 
kerületben. A házelnöknek ez az állásfoglalása 
nem csekély meglepetést keltett. Etek után 
kétségjelenné vált, hogy a kormánnyal szem­
benálló radikális pártfrakciók a legélesebb 
harcra is el vannak szánva a kormány ellen, 
mert Banjalukán Trifkovics házelnök, a béke 
embere veszi fel a harcot a kormánnyal 
szemben.

Lángokban áll a francia Riviéra 
és Korzika szigete

Páriából jelentik: Dél-Franclaországban és 
Korzika szigetén néhány nappal ezelőtt több­
helyen erdőtűz támadt, amelyek a vidéken 
dühöngő óriási szélvihar miatt katasztrofális 
méreteket öltöttek. A délfranciaországi pász­
torok régi szokás szerint augusztus végén fel­
gyújtották a legelők tartóját, hogy a jövő esz­
tendei termés annál kladósabb legyen. A me­
zők {elégetését néhány nappal ezelőtt kezdték 
meg a Rivierlán. de a hirtelen támadt szél kö­
vetkeztében a tűz átterjedt a legelőket környező 
erdőkre Is és hatalmas erdőtüzeket Idézett elő.

Az erdőtűz hatalmas gyorsasággal terjedt 
úgy, hogy tegnapra már több várost és falut 
ki kellett üríteni. Ugyancsak hatalmas erdőtűz

pusztít Korzika szigetén Is, ahol a tűz Bonl- 
fatlo és Porto Vecchio városokat teljesen körül­
zárta. A lakosság és a helyi hatóságok tehetet­
lenek a tűz pusztításaival szemben, mert a 
tűzvész mindenütt elégette a telefon és távirda- 
vonalakat és Így ez összeköttetés a veszélyez­
tetett községekkel teljesen megszakadt.

Sarraut francia belügyminiszter és Pain- 
leve hadügyminiszter tegnap többórás tanács­
kozást folytattak a tűzvész ügyében. A minisz­
terek konferenciája úgy határozott, hogy Dél- 
Franclaország valamennyi helyőrségét mozgó­
sítja az ottani munkálatok meggyorsítására ée 
hogy nagyobb csapattesteket rendel Korzi­
kára is.
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Franciaország sohasem fogia kifogásolni, hogy 
szomszédiaival egyetértésben Magyarország 

megváltoztassa a trianoni határokat
Párisból jelentik: Seydoux a nagytekintélyű 

bankír és a Petit Párisién vezércikkírója, aki­
nek szavára mindenütt lel szoktak figyelni, a 
budapesti Az Est munkatársa előtt kijelentette, 
hogy

Magyarország boldogulását, a ko­
moly és szorgalmas munka és a 
szomszédokkal való megegyezés 

jelenti.
Ha ennek meg van az alapja, akkor 

Franciaország sohasem fogja kifogásolni, hogy 
szomszédaival egyetértve, Magyarország meg­

változtassa szokat a trianoni határokat, ame­
lyek olyan nehéz helyzet elé állították az or­
szágot. Ebhez azonban időre van szükség.

Mi ismerjük és szeretjük a magyarokat, 
— mondotta Seydoux — mert ha az ő baju­
kon tudunk segíteni, akkor ezzel együtt Euró­
pán is segítünk. A továbbiakban kérte, hogy 
közöljenek vele minden olyan tárgyilagos ada­
tot, amely a kérdés rendezésére előnyős lehet, 
ígéri, hogy azok áttanulmányozása után, vezér­
cikkeiben elfogulatlanul foglalkozik a magyar 
kérdéssel.

Az oceánrepüiö Slisztics> és Shinfiers 
professzor gépei

Risztlcs Jánosról, aki Dessauból Indult el 
Oceánrepüiö útjára, de a rossz Idő miatt visz- 
szatért, a kővetkezőket mondta el egy volt 
pilótatársa a Délbácska munkatársának:

— Risztlcs János azok közé a magyar 
pilóták kö'.é tartozik, akik a repülés iránti haj­
lamot és egészen kivételes rátermettséget szinte 
már a bölcsőből hozzák magukkal. Nem vé­
letlen, hogy a németek, akik annyi kiváló re­
pülőgépvezetővel rendelkeznek, éppen Risztlcs- 
ben találták meg azon pilóták egyikét, akire 
nyugodtan rá fogják bízni a német lobogó be­
csületét a transzőceáni repülőút alatt. Nem hin­
ném, hogy Németország, vagy Franciaország 
sok olyan kitűnő pilótával rendelkeznék, mint 
Risztlcs János, aki itthon is lépten nyomon ta­
núságot tett rendkívüli tehetségéről

— Közvet enül a háború utáni időkben 
történt, hogy a szegedi repülőtéren a jelenlevő 
magyar pilóták abban versengtek egymással, 
hogy k! tud 3 levegőben merészebb produk* 
clót végezni. A többiek hajmeresztő bravúrjai 
után Risztics Is sorra került. Akik ismerték 
vakmerőségét, valamennyien csodálkozva néz­
ték, hogy szokásától eltérően ezúttal mennyire 
óvatosan, vagy, amint pllótmyelven mondani 
szokták: „római katholikusan“ repül. Már meg­
közelítette a földet és a nézők csalódottan 
várták, hogy minden bravúr nélkül Ismét visz- 
szaereszkedjék a repülőtérre, amikor gépe az 
országút fölé ért s abban a pillanatban, midőn 
alig választotta el már s földtől egynéhány 
méter, váratlanul egy teljes bukfencet vetett a 
levegőben, közvetlenül az országút fölött. A je­

lenlevőknek csaknem a hajuk szála is égnek 
meredt a szokatlan látványra, mert a gép 
szinte sorolta már a földet, amikor a vakmerő 
pilóta a looptngba belekezdett.

A harctéren is megtette a világháború 
alatt, hogy gépét több ezer méter magasság­
ból engedte lecsúszni oldalt nyilsebesen s csak 
akkor állította vissza ismét egyensúlyi helyze­
tébe, amikor a főidet már megközelítette.

— Ami a desssui Junkers gyár rekord 
verő repülőgépét Illeti, ez egyike a legújabb 
német konstrukcióknak. Az erdőket ellepő ro­
varok elleni védekezésre alkalmazták legutóbb, 
Igen kedvező sikerrel, amikor is a rovarölő 
méregport a törzs aljára szerelt szórókészülék- 
kel hintették szét a férgekkel ellepett erdősé­
gek fölött.

— A gép szerkesztője, junkers profesz- 
szor, a német aerotechnlkának egyik régi, 
oszlopos alakja, aki főleg a fémrepülőgépek 
építése terén szerzett magának világszerte elis 
mert hírnevet. Egyfedelű gépeit a vastag 
szárnykeresztmetszet jellemzi, ahol a szárny 
merevítő szerkezete magában a szárny belse­
jében foglal helyet, hogy ezáltal Is csökkentse 
a repülőgép káros ellenállását.

— A két Junkers gép amerikai útját ér­
tesülésem szerint a Norddeutscher Lloyd és 
egy német bank fogja finanszírozni. A nagy 
német bajóstársaság ugyanis srra számit, hogy 
a transzőceáni rendszeres léglforgslom beve­
zetésére rövidesen sor kerül s ezért az uttőrés 
elsőségét magának kívánja biztosítani.

Tegnap délben Párisban aláírták a német—francia 
ideiglenes kereskedelmi szerződést

Párisból jelentik: A német—francia ide­
iglenes kereskedelmi szerződést tegnap délben 
aláírták. A tárgyalásokat tegnapelőtt délután 2 
órakor félbeszakították, hogy lehetővé tegyék 
a német delegátusoknak, hogy a küldöttség 
által elkészített uj szövegezést kormányuk elé

terjeszthessék. Erre a gyors intézkedésre azért 
volt szükség, mert Bokanowszki francia ke­
reskedelmi miniszter, a tegnapi nap folyamán 
elhagyta Párlst, Le Haverbe és onnan New- 
yorkba utszott.

Szkutariban letartóztattak egy orvostanhallgatót, 
aki állítólag a jugoszláv kormány politikai ügynöke

Hlinka páter és a szlováftofe, ha hell 
fegyverrel is megvÉdih Szlovenszhút.

Prágából jelentik: A Prágai Msgyar Hír­
lap közli Hllnka eperjesi beszédét, amelyet a 
Rothermere akció ellen mondott. Hllnka be­
szédében a kővetkezőket mondotta: Ml kato­
likusok vagyunk, de egyúttal izlovákok is. Et 
a föld a miénk, mi ezt a vérrel szerzett földet 
nem adjuk oda senkinek. Ezt a főidet Trianon 
nekünk juttatta és ml meg Is fogjuk tartani. 
Nem törődöm Rothermere lorddal, hogy mivel 
fog jönni az ő sajtópropagandájában, ml fü­
tyülünk mindenkire. Semmiféle revízióba nem 
megyünk bele. Mi marad nekünk, ha Zsolnát 
és Nyltrát elveszik? Minden földünket adjuk 
a magyaroknak? Így Is csak nehezen élünk, 
mert egész sereg szlovenszkől gyár tönkrement. 
Szlovenszkó a szlovákoké marad és ha kell, 
fegyverrel is meg fogjuk védeni.

Borzalmas Bigyiliosság.
Noazkov Dragutin Dolnyi Kovilyon betért 

Retics Sztevan kocsmájába és egy pohár sört 
rendelt. Közben kiment az ivóból, de miután 
sokáig nem jött vissza, keresésére indultak. 
Rövidesen megtalálták az Ivó melletti szobában 
nagy vértócsa közepette, átvágott nyakkal, mel­
let e pedig egy hatalmas konyhakés feküdt. A 
kocsmáros közölte az öngyilkosságot a csend­
őrséggel. amely értesítette a novistádi ügyész­
séget mivel nem volt biztos, hogy nem történt-e 
gyilkosság. Tegnap szállt ki a törvényszéki bí­
zó tsig, amely a vizsgálat során megállspltotla, 
hogy Nosfkov öngyilkosságot követett el.

Véres családi drámát rendezett agy 
budapesti gyári munkás

Budapesttől jelentik: Csepelen bit esz­
tendő óta közös háztartásban él Káli Kovács 
György, özvegy Ács Józsefnéval. Az utóbbi 
Időben egye gyakoribbik voltak a veszekedé­
sek közöttük. Tegnap reggel Kovácsék iaká- 

. sából nagy lárma hallatszott, majd revolver- 
I dörrenés. A követkeiő pillanatban Acsné rohant 

ki ax udvarra és segítségért kiáltozott. Kovács 
revolverre! a kezében szaladt az asszony után, 
azt kiabálta, hogy mindenkit megöl és elsütötte 
a revolvert. A golyó Gyugyl Lajos munkás 
feleségét érte a combján. A megdühödött mun­
kás azután az uccín arrahaladó gyermekek 
közé lőtt, szerencsére a golyó nem talált. 
Azután Kovács míg egy lövés tét*, majd 
mellbelőtte magát. Kovácsot és Gyugyinét a 
csepeli kórházba szállították, Ácsnét pedig be­
idézték a rendőrség, ahol előadta, hogy reggel 
veszekedés közben Kovács rálőtt, de a golyó 
nem talált. Kovács állapota súlyos, még nem 
lehetett kihallgatni.

■w*

Szkutariből jelentik, hogy az ottani rend­
őrség letartóztatott egy Csaucs nevű orvostan­
hallgatót, akivel szemben az a gyanú, hogy a 
jugoszláv kormány politikai ügynöke. Állítólag 
bizonyítékok merültek lel arranézve, hogy 
ténykedéséért a jugoszláv kormánytól harminc­

ezer aranyfrankot kapott. Noha a vizsgálat be­
bizonyította ártatlanságát és a vizsgálóbíró is 
elrendelte szabadlábrahelyezését a válónál 
olasz konzul közbenjárására, újból letartóz­
tatták.

Temerinben augusztus 28-án lesz nagygyűlés
Vasárnap újjáalakul a temerini Magyar Párt

A novlszádi kerület Magysr Pártj* 
augusztus 21-én és 28-án több népgyülést tart 
a kerületben, amelyen dr. Király Károly lista­
vezető, dr. Sántha György országos elnök, dr. 
Deák Leo tartománygyC'ésl képviselő és a 
novistádi kerület vezetői fognak résztvenni.

Augusztus 21-én délelőtt fél 11 órakor 
Petrovoszelőn lesz az első népgyülés, ahon­
nan Bacskogradlstére mennek az oltani nagy 
népgyülésre a központ kiküldöttei. Délután 5

órakor Temerinben tartja meg újjáalakuló 
ülését a Magyar Párt.

Augusztus 28 áu délelőtt 11 órakor nagy 
népgyülés Temerinben, amelyen dr. Király Ká­
roly listavezető, dr. Sántha György, dr. Deák 
Leo és a novlszádi kiküldöttek fognak felszó­
lalni. Ugyansznsp Sztárlbecsén is nsgy nép- 
gyűlés lesz, amelyen ugyanazok fognak felszó­
lalni, akik a temerini népgyűléeen bestéinek.

- Hői szabók és varrónői) részire
Novisadon az Ipartestület nagytermében f. hó 25-től 
kezdődőleg női ruha szabászat! tanfolyamét 
nyit I. MihaljkovU zagrebi szabászatl szaktanár oly 
legmodernebb módszer szerint, amely minden eddigi 
módszert felülmúl. (Számtalan, mindenki által meg­
tekinthető köszönő és elismerő oklevél.) Eng. az egész 
S H. S. területre a Kér. és Ipari Min. által 21859—926. 
sz. a. A módszer az előadó tulajdona D. R. P. 165274. 
sz. a szabadalmazva. Aki megrendelőinek érdekét 
szivén viseli, nem hiányozhat a tanfolyamról. Beirat­

kozások naponta:
Gajeva u. 25. alatt.

Kirándulóknak
kittinő szórakozóhely a „Csókolta“ vendéglő szép 
nyári kerthelyisége. Elsőrendű vonószenekar.

Szives látogatást kér

Herbszt Péter, vendéglős
Darányi-telep III. csop 233.

_____  1478-0

Hirdeiten
a Délbáeskában!



L Steffl .<"'íVxVv - ? V4

1927, augusztus 18. mim
Újabb bombarobbanások 

Amerikában
Pcoriából (Illinois állam) jelentik: Rövid­

del éjfél után súlyos bombarobbanás rázkód- 
tatta rneg, a West Bluffs mellett fekvő város­
részt. A robbanás oka eddig Ismeretlen. Az 
cxplotlo ereje az embereket földhözvágta és 
valamennyi ablakot betörte. Közelebbi részletek 
még hiányoznak.

Buenos Alresből közük, hogy az ottani

bilnflgyi rendőrség vezetője ellen merénylete1 
követtek el tegnap élfélkor. A rendőrfőnök 
magánházának erkélyén bombát helyeztek el, 
amely fel Is robbant A robbanás ereje szét­
zúzta a ház falait. Sebesülés nem tö'tént. A 
rendőrségen azt hiszik, hogy a merénylet a 
Sacco és Vanzetti üggyel áll kapcsolatban.

„Le a vörös Béccsel, éljen a fekete-sárga lobogó 
és a Habsburgok szociális uralma“ — mondotta 

Wolff ezredes, mire megvonták tőle a szót
Bécsből jelentik: Károly volt osztrák csá­

szár 42. születésnapja alkalmával, tegnap gyász­
misét tartottak, a kapucinusok templomában. A 
templom szorongásig megtelt közönséggel. Mise 
után a néphimnusz két versszakát énekelték el. 
Miután az ünneplőközönség a templomból ki­
jött, Wolf ezredes a császári védőpárt elnöke,

a megjentekhez beszédet idézett, amelyben rá­
mutatott a nap jelentőségére. Amidőn a szónok: 
„Le a vörös Béccsel éljen a fekete sárga lo 
bogó és a Habsburgok szociális uralma“- 
szavakhoz ért, a jelenlévő masrangu rendőr- 
tisztviselő betiltotta a beszéd folytatását.

Lengyel kémek feleli ítélkezett a kownói hadbíróság
Varsóból jelentik: Kownobói közük, hogy 

a haditörvényszék elitéit hat embert, akik állí­
tólag Lengyelország javára kémkedtek. Az el- 
elltéltek közül báromat halálbüntetéssel sújtot­
tak. A halálos ítéletet azonban csak egy

Oreszko nevű lengyel elítélten hajtották végre, 
* másik két halálraítélt litván állampolgárnak 
a köztársasági elnök megkegyelmezett és a 
halálos Ítéletet életfogytig tartó börtönbünte­
tésre változtalta át.

A forrongó Albánia
Az Adria kulcsa

(Valona, augusztus hó). Az erős maestral- 
tól meglehetősen felkorbácsolt tengeren nem 
nagy mulatság az itteni partokon közlekedő 
apró gőzösökön utazni. Csodálatos, hogy az 
olasz hajósvállalatok még nem állítottak be az 
albániai vonalon a mostaniaknál nagyobb és 
újabb gőzhajókat, melyek jobban állják a tengert, 
mint ezek a lassú, de annál jobban bukdácsoló, 
elavult jármüvek. Megkönnyebbülten sóhajt fel 
minden utas, mikor a hajó az adriai Gibraltár, 
Sascno-azlgete mellett befordul a slmavizfl 
válónál öbölbe.

Az öböl előtt elterülő, annak bejáratát 
teljesen uraló Siseno-szlgct ma még az egye­
düli közvetlen olasz birtok Albániában. A vá­
rosból és környékéről az olaszoknak a béke­
kötés után a legnagyobb csalódásukra ki kel­
lett vonulnlok, mert noha az 1915 Ikl londoni 
szerződés honorálta Is Olaszország nem éppen 
szerény kikötéseit s biztosította számára az 
Adria keleti partjának csaknem a felét az Al­
bánia fölötti protektorátussal és Valona kör­
nyékének közvetlen birtoklásával együtt, de 
mikor Itáliának a háborúba való beavatkozása 
nem hozta meg a gyors döntést, 1917 ben a 
korfui egyezményben proklamált egységes dél 
szláv államnak ígérték oda az ántánthatalmak 
nemcsak a már az olaszoknak elpaktált Dal­
máciát, de elejtették az albániai olasz aspi­
rációkat is.

Saseno szítét az olaszok bizony hatalma­
san megerősítették. Az éppen kedvező világi 
táaban fenyegetően rajzolódnak ki az olasz 
erődítmények kemény sziluettjei.

Az Adria Gibraltárja
A magas hegyektől övezett öböl széles, 

kényelmes, könnyen megerősíthető, jól védhető, 
nagyságára, nézve körülbelül olyan lehet, mint 
a Bocche di Caltaro. Példának hozom fel, 
hogy egy alkalommal a földközi tengeri angol 
hsjóraj, valami ötven egység, horgonyzott és 
kényelmesen elfért benne. A sasenól olasz 
ütegek az öböl két bejáratát feltétlenül uralják 
s a kis Gibraltár ágyúinak a védelme alatt, 
ha arra kerülne a sor, egy olasz hsdsereg 
zavartalanul partraezállhat Valonában.

Itt a helyszínén tudja csak megítélni az 
ember, hogy micsoda érdekei fűződnek Olasz­
országnak ahhoz, hogy rajta kívül semmi más 
hatalom se vethesse meg a lábát Albániában,

de különösen Valonában. Már a rómaiak is 
felismerték ennek a területnek a rendkívüli 
jelentőségét és Durrazzóból kiindulva Tiránán 
éa az albán tavak mellett Monasztiron át épí­
tették a „Via Egnatla“ nevű stratégiai útjukat, 
amely a legtermészetesebb és legrövidebb az 
Égéi tenger és az Adria között. A másik fő 
közlekedési ér Valonából indul ki és Koricánál 
torkollik a régi római útba. Ez az alig 300 ki­
lométer hosszú ut éppen oldalt kapja a 
Morava—Vsrdar—Szaloniki mélységi vonalat, 
amely Szerbia legkedvezőbb és legtermészete­
sebb forgilml vonala. Ezt az említett két albá­
niai útvonal birtokában Itália tényleg komolyan 
veszélyeztethetné, de egy független albán állam 
részéről ez a veszély nem áll fönn.

Valona az Adria kulcsa, éppen az Olasz­
országra nézve legkritikusabb helyen, az olasz 
parttól alig hetven kilométernyi távolságra 
fekszik, ahonnan egy fürge, néhány tucat ten­
geralattjáróval is rendelkező kis hadiflotta kőny 
nyen elzárhatja az Adria bejáratát éa Olasz 
országot komoly helyzetbe hozhatja.

Érthető tehát, hogy Olaszország mióta a 
Szicíliával szemben fekvő Blzerta Is egy mgy- 
hatalom birtokába került, partjai közvetlen kö 
zelében egy számbavehetö katonai hatalom 
kezén nem akarja látni Valónál, amely a Capo 
Linguetta és Svernetsl megerősítésével Pólánál 
vagy Cat'arónál sokkal erősebb, szinte be­
vehetetlen hadlklkőtővé építhető ki.

Valonában már vannak modern kikötői 
építmények Is. Ezeket még a környéken asz­
faltot kitermelő francia társaság létesítette, az 
olaszok pedig kibővítették. A város innen két 
kilométernyire fekszik. Az odavlvő ut Igen 
szép. Egy hegy tetejéről egy régi, a velencei 
időkben épült várrom néz le, alatta egy hír­
hedt rablófészek, Canlno falu. Köröskörül szür­
kezöld olajfaerdő, haragoszöld platánok és 
ciprusok, amelyek közül elegánsan emelked 
nek ki Valona karcsú minaretjei. A városban 
különben látnivaló alig van, s a színes, de 
már megszokott albániai utcai képeken kívül 
talán csak az köti le az ember figyelmét, 
hogy a benszülött lakosság nemzeti vlselete a 
többi albániai népviselettől teljesen elütő: a 
férfiak a görögökre és epirótákra emlékeztető 
rövid szoknyákban járnak. Mint hallom, Itt 
Görögország Is erős propagandát fejtett ki és 
nem minden eredmény nélkül. Ugylátsrlk, az 
adriai Gibraltárra neki Is fáj a foga.

Nem politikai vágj felekezeti szempontok 
vezetik a magyarországi 

idegen-razziákat
Budapestről jelentik: Beavatott helyen 

nyert értesülés szerint, az ország egész terü­
letére kiterjedő Idegen ellenőrző razziákat az 
tette szükségessé, hogy sok nem kívánatos 
Idegen tartózkodik Magyarországon. Vannak, 
akik engedély nélkül átlopóztak a határon, vi­
szont mások a néhány hónapra szóló enge­
dély lejárta után is Magyarországban maradtak.
A razziák ezt célozzák, hogy ne tartózkod- 
bassék olyan Idegen az országban, aki a magyar 
állampolgárok elől veszi el a munkaalkalmat, 
vagy akinek ittartózkodása káros az ország 
gazdasági érdekei szempontjából.

A razziák során figyelmet fordítanak 
azokra Is, akik az elcsatolt területeken szü­
lettek és odavaló Illetőségűek, de nem optál- 
tak Idejében. Ezeknél kellő Igazolás után in­
tézkednek arról, hogy visszahonosítási kérésük 
elintézést nyerjen. Ellentétes fairekkel szemben 
kljeS©etik, hegy *z idegenek ellenőrzését nem 
poiitlkai vagy felekezeti szempontok Irányítják.

Betdráses lopás Kátyon
Kályról jelentik, ott vasárnap, 14-én délelőtt, 

fényes nappal b-törők garázdálkodtak a Zwipp 
féle téglaégető telepen lakó Mahler György 
munkái lakásában. E napon tartották meg a 
pótvásárt a kö’ségben, amelyre a téglavető 
munkásember két Ízben is elment, másodszor 
vele ment az egész csiiádja Is. Fe'esége rábe­
szélésére Mahler — szerencséjére — egész 
vagyonkáját, összes készpénzét magához vette 
s úgy mentek el a falu ellenkező oldalán levő 
vátártérre. A téglaégető a községtől éstakra 
félkilóméternyl távolságban fekszik s azon idő- 

j tájban egy lélek sem maradt a telepen. Ezt az 
! alkalmat leshette ki a helyi vissonyokkal isme­

rősnek látszó be örő, aki valószínű tudta, hogy 
Mahlerék nemrég baromfieladás révén némi 
pénzhez jutottak s arra pályázott a betörő. 
Mire a károsult Vall óra tájban hazatért, el­
rettenve látta, hogy lakásán betörők jártik. Az 
ablak egy repedt tábláját benyomva a tolvajok 
kinyitották az ablakot s azon bemászva a nyi­
tó t szekrényt össze vissza turkálták kutatva a 
pénz után. Egy dobozból elemeiték a munkás 
zsebóráját, az egyik finomabb szövetű de ré­
gibb öltönyét, mig a mellette levő uj, de ol­
csóbb szövetűt, meghagyták, ösvzeszedtek még 
8 férfiingre való vásznát, egy pár cipőt, három 
szoknyát, két lepedőt és egy már megvágott 
sonkát; mig a sraionát, lisztet nem bántották. 
Így megrakodva a betörők nyomtalanul clttin- 
teka zsák nánnyal. A szegénysorsu ember nyom­
ban besietett a rendőrségre s megtette a felje­
lentést az ismeretlen tettesek ellen. Csaknem 
egy hónappel ezelőtt hasonló módon kirabol­
ták Wagner R. szobáját is. A tettest még nem 
sikerült kinyomozni egyik esetben sem.

MEgkegyBlmeztBh
Nini El Krim halálraítélt tanácsadójának

Párlsból jelentik: Klems Otto ikl vala­
mikor az idegen légióban szolgált éa később 
Abd El Krim tanácsadója volt és akit a francia 
haditörvényszék halálra Ítélt, a perben előfor­
duló névcserére hivatkozva, felebbezést jelentett 
be. A fizza! haditörvényszék, most a halálos 
ítéletet hét esztendei kényszermunkára változ­
tatta át.

— Ha fáradt és izgatott, ha álmatlan­
ságban és örökös félelemérzetben szenved, ha 
hasgörcs, szivfájás, mellnyomás és fuldoklásl 
rohamok kínozzák, akkor Igyék reggel éhgyo­
morra 1—2 pohár természetes „Ferenc József" 
keserüvlzet, mert ez gyorsan megszünteti az 
emésztési zavarok okait s biztosan elhárítja a 
vértolulást. Az emésztőszervek gyógyításának 
több orvostanára elismeri, hogy olyan tünetek­
nél, melyek a tápcsatorna tartalmának önmér­
gezéséből származnak, a Ferenc József via 
kitünően beválik.

t*
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7 „Schicht“ 
terpentin­

szappan fer­
tőtlenít!

miért is az különö­
sen ajánlható bete­
gek és gyermekek 
ruháinak mosására.

1. Terpentint tartal­
maz.

2. Jól kézbeillő nagy 
szappanalak.

3. Kellemes az illata.
4. Kivágható mese­

képek.
5. A csomagolás meg­

védi.
6 Különösen vilá- 

gosszinü, úgyszólván 
felsőbbrendü „Schicht“ 
szappan.

7. „Schichf-terpen- 
tinszappan fertőtleníti

S,

1927. Augusztus 18. Csütörtök
Római kathoiikus: Herrn. Protestáns: 

Ilona. Gör. kel.: (Augusztus ő.) Euszlgnius. 
A nsp ke! 4 óra 55 perckor, nyugszik 6 óra 45 
perckor. A beid kel 10 óra 6 perckor, nyug­
szik 11 óra 19 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai me- 
teorologlal állomás jelentése.) Az egész or­
szágban szép idő várható, gyenge széllel. A 
hőmérséklet kissé emelkedni fog. Eeő nem 
lesz. Noviszádon mérsékelt északnyugati szél 
mellett, nagyrészt derült, eső nélküli Idő lesz. 
A hőmérséklet minimuma 15 C°, maximuma 
26 C°.

— A polgármester Beográdban. Dr.
Borota Bránko polgármester. Boksán Radivoj 
váro>i tanácsnok kíséretében tegnap hivztalos 
ügyek elintézése végett B;ográdb«m tartóz­
kodott.

— Templom ünnepély Baőka-Palán- 
kán. A palánkai hitközség elhatározta a tem­
plom kifestését és ezzel Fuchs—Horváth—Ru- 
zsicska novlsadi templornfestőket bízta meg. 
A templom felfestése tekintélyes összeget Igé­
nyei. Az összeg egy részének e'őteremtésére 
augusztus 15-én templomünnepélyt rendeztek. 
Az ünnepély eredménye minden várakozást 
felülmúl. Ez Wortner Károly, Igazgató tanító,
S: ünnepély rendezőjének érdeme Az ünne­
pély nappali része a templom körül folyt le és 
különféle ételek, sütemények és italok darusí­
tásából, nyereménytárgyak kisorso'áiából állott. 
Közben a palánkti tűzoltóság zenekara hang­
versenyezett. Különösen kiemelendő a palánkai 
hölgyek tigybuzgólága. A nők rang és osztály- 
külömbség nélkül kivették részüket szerctct- 
adományok gyűjtésében, feldolgozásában ée el 
árusításában. Az ünnepély esti részét szintén a 
Wortner Károly által rendezett hangver­
seny töltötte ki. A hingverseny változalos mű­
sorával kellemes estét nyújtott a közönségnek.
A hangversenyt tánc követte.

— Bortermelők figyelmébe. Árok a 
szőlősgazdák, kik szeszes Italok kimérésével 
vagy kismértékben való elárusitáeával nem 
foglalkoznak, nyílt községekben abban a ked­
vezményben részesülnek, hogy saját termésű 
boraiktól, a házlszíikségletre szánt bormennyi­
ség után boritaladó fejében kedvezményes 
összegei fizetnek. A kedvezményes adótétel ki­
terjed az idegen községben termelt borra is 
s igényt tarthat arra a szőlő haszonbérlője 
vagy haszonélvezője is. Azok a szőlősgazdák, 
akik a házi fogyasztás számára biztosított ked­
vezményre igényt tartanak, kötelesek évenként 
a szüret megkezdéséig és ha a szüret később 
tartatnék, szeptember hő 15-ig ebbell Igényei­
ket a községi elöljáróságnál, Noviszádon a 
jegyzői hivatalban (városhíti 1. em. 26 szám) 
bejelenteni. A bejelentést élő szóval kell meg­
tenni. Be kell jelenteni a családtagok számát, 
a szőlőblrtok terjedelmét holdakban, a házi 
fogyasztásban felhasznált bor évi átlsgos 
mennyiségét, a folyó évben remélhető termés 
mennyiséget és a nagybani (50 literen felüli) 
eladásra szánt bor mennyiségét hektoliterekben.

— Uj hordójelző Petrovaradinban.
Az ipír és kereskedelmi miniszter megengedte, 
hogy Petrovsradln város tanácsa, illetve kor­
mánybiztosa az üresedésben levő hordójeltői 
álásta, ennek végleges betöltésére Butter Fe­
renc novlszádi hordójelzőt alkalmatosra, aki a 
petrovaradlnl hordójelzői teendőit szabad ide­
jében fogja végezni.

—• Országos cső volt Magyaror­
szágban. Budapestről jelentik: Az országon 
tegnap átvonult nagyobbmérvü esőzéssel kap­
csolatosan a hőmérséklet érezhetően lehűlt. 
A csapadék kevés kivétellel, a tiz millimétert 
mindenütt meghaladta. Szárazabbra forduló és 
egyenlőre, főleg éjjel még hűvös idő várható, 
később hőemelkedés.

— Házasság. Dr. Major Oszkár srbo- 
brani ügyvéd tegnap vezette oltárhoz Csanta- 
viren Tóth Bagi Gizella urleáoyt.

— Fali menetrendek kaphatók a no 
vhzédi állomás pénztáránál. A novlszádi 
pályzudvar állomásfőnöke értetlll a közönsé­
get, hogy a novlszádi vasúti állomás pénsfá- 
ránii a szubolicai vasutiga-gatóság fali menet­
rendjei kapha'ók, darabja 10 dinárért.

— Az osijeki kiállítás. O.ijeken szép 
tember 8. áu gazdasági kiállítás és vásár fog 
megnyílni, ami négy r aplg tart. A kiállításra 
utarók féláru vasút jegyet kapnak.

— Hárman fulladtak a vlzbe.jNikslcs- 
röl jelentik : Tegnapelőtt két nő fuldoklóit a 
Pivs folyócskában. A fulladozókat Novelylcs 
Zslvko bölesésztanhallgató akarta kimenteni, de 
ahelyett velük együtt Ö Is eltűnt a hullámokban.

—- Szalámi, szardínia és különféle 
konzervek kirándulók részére, nagy vá­
lasztékban Dimovicsnál.

— öngyilkosságot kísérelt meg a 
budapesti pünkösdi királynő. Budapestből 
jelentik: Székely Ibolyka, aki a Színházt Elet 
első pünkösdi királynője volt, öngyilkossági 
kísérletet követett el. Amikor 1925-ben pün­
kösdi királynővé választották, elhatározta, hogy 
filmszlnésznő lesz, de az első főszerepben 
megbukott. Ezen innnyira elkeseredett, hogy 
mivel a szegénysorsba nem akart beletörődni, 
most husi gramm aszpirinnal megmérgette 
magát.

— Három kalapért tiz havi börtön.
A novlszádi törvényszék <egnap ttz hónapi bör­
tönre Ítélte Petrovics Lázár mohácsi születésű 
uccai áruit, Milosevics Ista melencel születésű 
napszámost pedig hét hónapra. Mindketten ta­
vasszal szabadultak ki a mitrovteai fegyházból, 
ahol lopás miatt voltak. Kiszabadulásuk után 
elmentek a glozsánl vásárra, ahol Pavelka Szte- 
vántól egy kalapot, Hart Mihályiéi pedig két 
kalapot loptak Mlu'áu az ügyész megnyugodott 
az Ítéletben ezennel megkezdték büntetésük 
kitöltését.

— Lássátok és halljátok! Schicht és 
terpentin együttesen adják a legtökéletesebb 
szappant. Csak ezt kérje az üzletben!

— Meghalt Kludskl cirkuszigazgató.
Kludskt Károly, az egész Európában hires 
Kludskl cirkusz tulajdonosa 64 éves korában, 
a csehországi Jirkovban meghalt.

— Néhány napon belül megkötik a 
békét a budapesti vasas-sztrájkban. Bu­
dapestről jeleníts: A vasmunkások bérmozgal­
mában megindult egyeztető tárgyalásokat ed­
dig még nem aikeiült befejezni és valószínű, 
hogy még néhány nspra lesz szükség, amíg a 
sztrájk ügyét véglegesen rendezik. Tegnap 
reggel óta, a megegyezés reményében, mind 
a hat nagy vasgyárban, tovább dolgoznak a 
munkások.

— Dimovlcs féle kávé a legjobb.

— Megnyílt a budapesti Szent Gel- 
lért hullámfürdő. Budapestről jelentik: Teg­
nap délelőtt ttz órakor hivatalosan megnyitot­
ták a Szent Gellért gyógyfürdő termálls kerti 
hullámfürdőjét. A megnyitáson megjelent a 
magyar főváros adminisztrációjának jelenlegi 
vezetője Folkusházy Lajos polgármesterheiyet- 
tes, valamiül Édes Endre tanácsos, a gazda­
sági ügyosztály vezetője. Az uj hullámfürdőben 
különleges szerkezetek működése folytán ál­
landóan nyolc méter magas hullámokban tö­
rődhet a közönség. Az uj intézmény díszére 
válik a fővárosnak és méltó kiegészítője a 
Szent Gellért gyógyfürdőnek.

— A Gabelsberger gyors és gépíró- 
iskolában (PcPa Zrinjskog ullca i2) a be­
iratkozás szeptember 1-től 5-lg tart. Ugyanott 
szerb, német és magyar helyesírási tanfolyam.

—Kolerajárvány dühöng Fehér-Orosz- 
országban. Varsóból jelentik: A lapok közlése 
szerint, Fehér-Oroszország területén veszedel­
mes kolerajárvány tört ki. Az egyik lengyel 
határvédelmi csoport azt a parancsot kapta, 
hogy a legszigorúbban ellenőrizze az elrendelt 
batárzárt. A szovjet területről érkező utasokat 
többhétig tartó megfigyelés alá helyezik.

— Négerek és arabok véres harcot 
vívtak egy tengeri hajón. Glasgowból je­
lentik: Tegnap valóságos ütközet játszódott le 
négerek és arabok közölt, akik egy Elefánt- 
csont vidékre induló gőzösön voltak. Az ütkö­
zet körülbelül félóra hosszát tartott. Az arabok 
és négerek késsel mentek egymásnak, többen 
közülök revolvert is használtak. Tizenkét em­
ber súlyosan megsebesült, két arabot és hat 
négert a hatóságok letartóztattak.

— Iskolai beiratások előtt harisnyát 
és kötött mellényt jól és olcsón besze­
rezhet a „Harisnyaklrálynál" Klein Jenő 
üzleteiben Noviszád, Vei. Becskerek és 
Szenta.

— Egy amerikai pilóta Newyorkból 
Rómába akar repülni. Newyorkból jelentik : 
Berthaud amerikai pilola Newyorkból Rómába 
akar repülni. A legújabb oceánrepülő már start­
ra kéizen áll, aak a kedvező időjelen lést várja. 
A pilóta Amerika üdvözlő táviratát viszi Mus- 
•ollnlnek.

— Saguly Ferenc válik a feleségétől.
Budipestről jelentik : Saguly Ferenc, aki Lelrer 
Amália meggyilkolása ügyében megtette annak­
idején érdekes vallomását, amellyel kiszabadí­
totta a fogházból az áldozat édesatyját, most 
büntetésinek kitöltése után kiszabadult a fegy- 
házbl. Érdekes, hogy most el akar válni fele­
ségétől és örökbeadja kisfiát, akinek születése 
miatt annakidején bevallotta a bűnt.

— Elkészült a világ két legnagyobb 
hadihajója. Londonból jelentik: Hétmilló fon­
tos költséggel elkészült a viták két legnagyobb 
hadihajója. Az uj hadihajók hossza egyenként 
217 méter, szélessége 31 méter. A hajók űr­
tartalma 35000 tonna és mlndenlk hajót 36 
ágyúval szerelték fel.
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beogradi alszövetség közgyűlésén 
jegdics Jovan bejelentette, hogy a 

Lusztig ügy miatt lemond
A beogradi alszövetség, mint már jelen­

hettük, vasárnap délelőtt tartotta meg rendes 
Svl közgyűlését, mely mint előre látható volt, 
iem a legnyugodtabb mederben tolyt le. A 
[özgyülésnck novlszádi szempontból az ad 
tülönösebb jelentőséget, hogy felszólaltak Jrg- 

ídics Jovan és Hadzsi Koszta delegáltak is, 
akiknek felszólalásait a közgyűlés élénk figye­
lemmel kisérte. Jegdics Jovan felszólalásának 
főtémája Lusztig Nándor ismert ügye volt és 
megállapítható, hogy ezzel a felszólalásával 
nagy kudarcot vallott. A közgyűlésről tudósítá­
sunk a kővetkező:

Vasárnap délelőtt nyolcvankét egyesület 
delegátusainak jelenlétében nyitotta meg a köz­
gyűlést Markovics Zaharlje elnök és a delegá 
tusok meghatalmazásainak igazolása, a titkári, 
pénztárosi, gazdasági és felügyelőblzottságl je­
lentés után áttértek a jelentések tárgyalására. 
Első felszólaló Perencsevics tanár, a mltrovicai 
Gradjanski kiküldöttje, aki egyesülete sérelmeit 
sorolja fel. A Gradjanski, mint a kerület szét 
rinte legerősebb csapata, nyolc bajnoki pontoi 
veszített azért, mert Hadzsi Koszta, a noviszádt 
kerület akkori elnöke a magyar egyealleteke- 
favorlzálta, hogy a Gradjanski ne kerülhessen 
be az első osztályba, mert akkor ők lennének 
a bajnokok és azok az egyesületek, amelyeket 
Hadzsi favorizál, a második osztályba jut­
nának.

Hadzsi Koszta válaszában elsősorban til­
takozott az ellen, hogy a sportba nemzetiségi 
politikát vigyenek be, mely tiltakozását az 
egész választmány egyhangúan helyeselte. A 
nyolc vesztett pontra vonatkozólag azzal vála­
szolt, hogy a négy pont levonásának jogossá­
gát már elintézték a kerület közgyűlésén, az 
újabb négy pont levonását azonban fi sem 
tartja helyesnek és úgy véli, hogy az alszövet­
ség intézőbizottsága hibát követett el, araikor 
megsemmisítette a Srbljával folytatott mérkő­
zést. Felhívja a Gradjanski jelenlevő képvise­
lőjét, hogy az előirt határidőn belül nyújtson 
be felebbezést, amelyet az intézőbizottság meg­
vizsgál és ha megfelel azoknak a tényeknek, 
amelyeket az egyesület képviselője elmondott, 
úgy az ügy bizonyára kedvező elintézést 
nyer.

Stefánovici a Macsva alelnöke felszólalá­
sában kijelenti, hogy köztudomású, hogy ő ■ 
novlszádi kerület közgyűlésén ellenzéki állás­
pontot képviselt Hadzsi Kosztéval szemben, de 
mégis köteles kijelenteni, hogy Perencsevics 
vádjai Hadzsi ellen alaptalanok és kohol­
mányok.

Több felszólalás után Jegdics Jovan kért 
szót. Kritizálja az alszövetség működését és 
előadja Lusztig Nándor felfüggesztésének ügyét 
teljesen egyoldalú beállításban, azt a konzek­
venciát vopva le az egészből, hogy azok a

karakteres urak, akik ma a kerület 
vezetőségében helyet foglalnak egy 
percig sem maradnak meg tovább, 
ha az alszövetség vezetősége meg­
marad vagy pedig ugyanezen embe­

rekből fog megalakulni.
, Az alszövetség ahelyett, hogy autoritásá­

val támogatta volna a kerület munkáját, a fel­
mentő Ítélettel teljesen tönkretette tekintélyét. 
Lusztig Nándor az egész városban azt han­
goztatta, hogy neki az alezövetségnél olyan 
barátja van, aki mindent el tud Intézni, az al- 
szövetaég akaratával izemben Is. Kifogásolja, 
hogy az alszövetség elrendelte a felmentő Íté­
let másolatának kiadatását és szővátette Luaz- 
tignak a Délbácskában közzétett nyílt levelét 
is. Kritikában részesítette továbbá azt la, hogy 
az alszövetség előbb elitéli Kricskov játékost 
hat hétre, majd Ítéletét megváltoztatja és csu­
pán dorgálásra Ítéli. Az alszővctséggel szem­
ben bizalmatlan.

Az alszövetség nevében hivatalosan Had­

zsi Koszta válaszolt, aki szintén Ismertette a 
Lusztig ügyet, azon részleteket is, amelyek 
Jegdics beszédéből nem voltak egészen tisztán 
megállapíthatók. A fegyelmi bizottság hossza­
san tárgyalta Lusztig ügyét és a bizottság, a- 
melyben három ügyvéd és egy törvényszéki 
bíró vett részt, úgy találta, hogy az egész 
ügyben egyetlen egy szó, egy mondat alnca 
amelyet Inkriminálni lehetne. Idézte azokat a 
kifejezéseket, amelyeket a kerület Lusztig leve­
lében kifogásolt és kérdést intéz a közgyűlés 
tagjaihoz, vájjon lehet e ezeket sértésnek minő­
síteni.

Az alszövetség felmentő ítélete ellen a 
kerület vezetősége felebbezést nyújtott be, még 
pedig egyenesen a ószövetséghez, a hivatalos 
ut megkerülésével,

amivel bebizonyította, hogy nem Is­
meri az alapszabályokat, meri az 
elsőfokú ítélet ellen csak a másod­
fokhoz lehet felebbeznt, nem peaig 
egyenesen a harmadfokhoz. Másod­
sorban pedig a kerület alárendelt 
adminisztratív szerve az ószövet­
ségnek, tehát mint ilyen, felettes ha­
tóságának ítélete elten nincs feleb- 

bezéshez foga.
A* ószövetség azért, mert Lusztig Nán­

dor lemondó levelében nem talált semmi sér­
tést, még nem büntethette meg, mert az ellenke­
zője azt jelentené, hogy minden sportférflunak 
szájkosarat kellene adni.

Az alszövetség vezetőcége sohasem 
fogfa megengedni, hogy a fogas kri­
tika, a szólás és gondolkodási sza­
badság a sportban korlátozva vagy 
felfüggesztve legyen és nem engedi 
meg, hogy a sportban rendőruralom 
legyen, ahogy ezt Lusztig Nándor 
esetében a kerület választmánya 

inaugurdlnt akarta.
Reflektált ezntái Jegdics felazőlalásának 

egyéb részeire Is. Ezután személyes ügyekben 
Jegdics kért szót, azonban az elnök arra vall 
hivatkozással, hogy személyes ügyekben fel 
szólalni nem enged, nem adta meg az enge­
délyt a felszólalásra.

A további felszólalók kritizálták a pénz­
tári jelentést és követelték egy ankétbizottság 
összehívását, amelyet az alszövetség választ­
mánya nem ellenzett. Mivel két indítvány voll 
erre nézve, azavizást kellett volna elrendelni 
mielőtt azonban ez megtörténhetett volna, tel- 
állott Jegdics Jovzn és bizalmatlansági ’indít­
ványt nyújtott be az egész alszövetség ellen, 
amelyet a közgyűlés negyvenhárom szavazattal 
harminckilenc ellenében el Is fogadott. A vá­
lasztmány ezután rögtön lemondott, amely után 
megejtették az uj választást.

Két lista volt, az egyiket az alszövetség 
régi vezetősége állította össze, a másikat a II 
és 111. osztálya egyesületekkel szervezkedett 
munkásbiok, amelyen Szpászlci Boskó volt je­
lölve, de később Intervencióra, Szpászlcs nevét 
a delegáltak kihozták és Jegdics nevét Ír­
ták be.

A választásból a régi vezetőség listája 
került ki győztesen, amennyiben negyvenöt 
szavazattal szemben csak huszonhárom mun­
kásbiok-szavaiét volt. tizenkét üres szavazatot 
adtak le, míg ketten tartózkodtak a szavazás­
tól. A megválasztás két évre szól és Novlszád- 
ról Ismét Hadzsi Koszta került be, aki egyéb­
ként első jelölt volt a listán.

Novlszádi sportkörökben, ahol Ismeretessé 
vált Jegdics beszédének szövege, élénken kom­
mentálják a felszólalását és Hadzsi erős vi­
szontválaszát. Jegdlcsnek a lemondásra vonat­
kozó kijelentése keltette a legnagyobb feltűnést 
és így érthető érdeklődéssel várják mindenfelé 
vájjon beváltja-e ígéretét.

*
„Achilles“ hírek. Felhívom az összes 

versenyzőket, hogy ma, csütörtök este 8 órakor 
az egyleti helyiségben fontos megbeszélésre 
megjelenjenek. — Mi este fél 9 órakor az 
alszövetség ötösblzottsága ülést tart az Achilles 
kerékpár klub helyiségében. — 19 én, pénte­
ken este 8 órakor választmányi ütés.

A titkár.

flz aranfea pusztítása 
És az ellent! való védekezés
Az Idén úgy mim minden évben mlnd- 

untalan érkeznek panaszok a lucerna és lóhe­
retermelőktől arra, hogy az aranka elpusztítja 
ezen takarmányfeléket, dacára annak, hogy 
tisztított vetőmagot vetettek. Ennek oka az 
hogy még a háború óta forgalomban volt 
JÍij- i heremagvak által annyira fertőzöttek 
földjeink, hogy minduntalan a több éven át 
szunnyadozó arankamagvak Itt ott kikelnek, 
fertőzik a talajt újabb elhulló magvakkal A 
nehézkes kiégetési, kiásást eljárással szemben 
újabban permetezési eljárással próbálkoznak 
egyes vidékeken védekezni. Et a védekezés 
abból áll, hogy 100 liter vízben feloldanak 15 
kg. Kuskutan nevű védőszeit és az arankafol­
tokat valamint környékét lekaszálás után per­
metezőgéppel vagy öntözőkannával locsolják. 
Egy m arankafodra kbl. */„ —- od Kuskutan 
fogy el. Et $z Irtási mód több helyen Igen 
kedvező eredmény mutatott éa már a legelső 
eső után a lucerna vagy lóhere arankamente- 
sen újra kihajt és legtöbbször a következő 
kaszálásig el Is éri az eredeii magasságot, saj­
nos, ez az eljárás kissé költséges, ha 10o’ liter 
vízhez 15 kg. Kuskutánt kell használni. Újab­
ban azonban mint értesültünk, sok gazda ke­
vesebb anyaggal kísérletezett úgy, hogy 100 

vízhez csak 10 vagy 5 kg. Kuskutánt ol- 
dott fel és ezen hig olda tál permeteztek Az 
eredmény az idei száraz időjárás mellett ezen 
nagyon big olda ok után ie kitűnő volt úgy 
hogy azáltal az anyagköltségek ‘/, ra lecsök­
kenvén, ez az eljárás a gazdáknál bizonyára 
igen hamar el fog terjedni.

Kiadó
szept. 1 -éré modern nagyobb lakás
fürdőszobával, most épült házban. Ugyanott 
világos helyiség műhelynek vigy iro­

dának alkalmas, kiadó.
PaSiéeva ulica 31. sz. Gostojlts bádogos.

1927 augusztus 17
A dinár árfolyamai

Budapesten 10.05—10.11 
Prágában 58 95—59 65, Bécsben 
12 58 50, Berlinben 7.40'5—7.42'5, 
32.28—3238, Londonban 2.76,

(pengőben),
12.52-50—
Triesztben

Zürich
Párle 20.33—, London 25.21 25, New- 

York 518 62.50, Brüsszel 7218, Milánó 2825 
Amszterdam 207 82 50, Berlin 123 325, Béc« 
73.07 5, Budapest 90 55, Szófia 3 45, Prága 
15.39, Varsó 58, Beograd 9 13'—, Bu­
karest 32150.

Novlszádi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai, uj, 78-79 kg-os, d. k. 
kötés 297-50—300, bácskai, 78—79 kg-os, 
Tisza r. k. kötés 305, szeréml 78 kg-os, kötés 
295—29750. Árpa, bácskai, 66 kg os d. k. kö­
tés 265 — 270, szerémi 66 kg-os, d. k kötés 
260—265 Zab, bácskai, a. k. kötés 
20750—210, szeréml, Indlja par. rel. Beograd 
d. k. kötés 2I2‘50—215, Tengeri, bácskai, 
d k. kötés 215—217 50, szeréml, Indlja paritás 
d. k. kötés 217 50—220. Búzaliszt, bácskai, 
nullás g. d. k. kötés 445—447 50, bánáti, nul­
lás g d. k. kötés 435-440, bácskai, 2. sz. kenyér- 
iiazt d k. kötés 420-42V bácskai, 5. sz. ke- 
nyérllszt, d. k. kötés 390 395, bácskai, 6. íz. 
kenyérliszt d. k. kötés 340-345 bácskai, 7. az. 
kenyérllszt d. k. kötés 280 285. Buzakorpa, 
bácskai juíazsákban d. k. kötés 192 50—195. 
Irányra!: nyugodlabb.

Forgalom: 30 vagon búza, 25 5 vagon 
tengeri, 2 vígon liszt 7 vagon korpi.
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Apró hirdetések
KIADÓ

HÄROMSZOBÄS lakás 
azonnal kiadó Futoski 
put 155. 2468-1-2

Fiatalember RAKTÁR- 
NOKNAK felvétetik. Cim 
Schmolka hirdetőirodában 

2470-1-2

SZOBAFESTÖ-MÁZOLÓ 
segéd sürgősen felvétetik. 
Közkórház. 2449 -2KERESLET

1RODASZOLGA, fiatal, 
erőteljes, jó bizonyítvá­
nyokkal, mielőbbi (belé­
pésre felvétetik. — Böhm 
Armin Novisad, Laze Kos- 
tlóa 15. 2282-1-2

Akinek jó KLUBGAR- 
N1TURA vagy uriszoba 
berendezése van eladó, 
forduljon Gyorgyevics őr­
nagyhoz, Uspenska ul. 22.

248Ó—1

Szerkesztésért és kiadásért Jelel
TOMÁN SÁNDOR

ÜRES SZOBA
a város központjában szeptember 1 re 
kiadó. Közelebbit: KARDOS hirdető- 
vállalatnál, Novisad, Vilsonov trg 7. 
Telefon 23-70.

Tanulóleányok
felvétetnek fehérnemű varrodába, Katnenlöka 

ulica 5. szám.

Csődtömeg eladási hirdetmény
A vb. Srpska Zadruína Banka d. d. novisadi 

bej. cég csődválasztmányától nyert felhatalmazás 
alapján a csődtömeghez tartozó s alant részletezett 
ingókat f. évi

augusztus hó 28 án d. u. 3 órakor
és esetleg folytatólag a következő napokon az intézet 
jelenlegi helyiségében, Novisad, Futoski put 54. szám 
alatt írásbeli zárt ajánlati árverés utján darabonként 
vagy a vevő szándéka szerint egyes csoportokban 
eladom.

Az Írásbeli zárt ajánlatok legkésőbb az árverés 
megkezdésének időpontjáig alulírott csődtömeggond­
nokhoz nyújtandók be s ugyanakkor a megvenni szán­
dékolt ingók becsértékének iO°/o-a készpénzben le­
fizetendő.

A beérkezett ajánlatok felett a csődválasztmány 
azonnal dönt s azokat vagy elfogadja, vagy pedig a 
megjelent vevők között nyilvános szóbeli árverést 
rendez oly feltétellel, hogy amennyiben e nyilvános 
szóbeli árverésen magasabb ajánlat nem tétetnék úgy 
a legmagasabb ajánlattevő Írásbeli ajánlata fogad- 
tatik el. 6

A minőség és mennyiségért a tömeggondnok 
nem felel.

A vevő köteles a megvett áru értékét a 2% 
vételi illetékkel együtt készpénzben azonnal kifizetni 
s az árut 48 óra alatt átvenni.

Az eladandó tárgyak megtekintése tárgyában a 
tömeggondnok ad felvilágosítást a hivatalos órák 
alatt s ugyanakkor a leltár is a vevők rendelkezé­
sere áll.

Az eladásra kerülő ingók a következők:
. . . *• A csődleltár 58—165, tételei alatt felsorolt
irodai berendezési tárgyak u. ni. íróasztalok, iratszek­
rények, könyvelő állványok, pénztárállványok, páncél- 
szekrények, írógépek, írógépasztalok, üzleti könyvek, 
székek stb. Összes becsértékül 95.799.— Dinar.

M Novisad és Vukovar között közlekedő
5mfíle,d r?evü személyszállitó hajó. Becsértéke 
oUU.UüU.— Dinar.

3. A novisad-vukovari vonal hajóállomásain
Mn°fvv?8zerfn 1 drbl stéS- Becsértékük összesen dóO.ÜUO.— Dinar.

4. A csődleltár 757-823. tétele alatti „Napred“ 
hajónak és a stégeknek leltárát képező ingóságok. 
Becsértékük 26.025.- Dinar.
..„„J' A „No v if ad* vontatógőzös. Becsértéke 
448.000.— Dinar.

6. A csődleltár 831—835. tétele alatti félszer a 
novisadi csatornaparton. Becsértéke 24.700.— Dinar.

7. A csődleltár 837—882. tétele alatti magtár a 
novisadi kis Limánon. Becsértéke 47 602 — Dinar.

A csődleltár 828 — 830. tétele alatti mészár­
szék berendezés a PaSié utcában. Becsértéke 1750.- D.

9. A csődleltár 883 - 901. tétele alatti Eisele- 
gyártmányu 145 lóerős gőzkazán és hozzátartozó gőz­
gép. Továbbá gőzfürész, 10 drb. iparvasuti kocsi, 
kukoncagóré, BatkogradiSten. Becsértékük 105 473 — 
Dinar.
„„ Téglagyári felszerelés Titelen. Becsértéke
32.000.— Dinar.

A vevőket financirozó intézetről a tömeggond­
nok gondoskodott.

Dr. Jankelió Dragoljub
ügyvéd vb. Srpska ZadruZna Banka d. d. 

novisadi cég csődtömeggondnoka.

Üzletmegnyitás!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletem és bádogos-műhelyemet

saját házamba. Paiiteva ulica 31. szám alá
helyeztem át. Épület és diszmü bádogos munkálatokat szakszerűen végzek, szolid árak mellett,

További pártfogást kérve

Torna Gostojits bádogos-mester Novisad, PaSióeva ul. 31.

Kis családi híz, esetleg félház
kerestetik megvételre. Címeket kérek a kiadóhiva­

talba leadni.

Kosztosdiákok
Novisadon, a Tisztviselő-telepen levő nj 
villában, egészséges, tiszta lakásban, teljes 
családias ellátásra felvétetnek, j— Cim: 
SCHMOLKA hirdetőirodában Novisad, 
Jevrejska ni. 7. 2489—1—2

13-15 éves kifutóim
felvétetik. KARDOS hirdetővállalat Novisad, 

Wilson-tér.

Fiatal tisztviselőt
szerb, magyar, német nyelvtudással ke­
resünk. Schönberger és Társa
fa- és széntelep, örmény-ut.

1 soffőr
teherautó vezetéséhez azonnal felvétetik.

Futaki ut 27. • Szódagyár.

Idősebb segéd
lehetőleg hasonló szakmából, azonnal 
felvétetik Klein Jenő kötöttáru üzle­
tében Novisadon. 2487—1 2

Megnyílt uj borbély- és 
fodrász-terem!

Legfigyelmesebb kiszolgálás! Szakszerű női 
hajvágási Nagybecsű pártfogást kér:

Urosev Dusán,
ezelőtt a „Noviszádl Nemzeti Színház“ volt 
_______ fodrásza, PaSiéeva ulica 17.

Búzánál
kizárólagPORZOL porpácolószert

használjon.
Az előirt pácolási eljárás pontos betartása egyenletes gyors kelést, 

üszögmentességet, terméstöbbleíet biztosit.

Rozs,
árpa,
zabnál HIGOSAN nedves 

csávázó­
szert hasz­
náljunk.

Francia, holland, dán, svájci, osztrák, román, cseh stb. hivatalos
intézetek által is elismerve!

ffK9STEL
d. d.,

Karlovac.
PORPÁC

Raktár:

NOVISAD,
Wilsonov trg 6. 

Novisadi cim:

„XaStel"
de d.,

NOVISAD,
PoStpret. 4.

Nyomatott Farkas és Dörbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljeznifka (Petőfi) ul. 30. TelefoTÜ
-88


